



2024年9月

27

星期五

甲辰年八月二十五

总第4620期

(今日4版)

# 合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒视频号



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

## 把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

### 全国人大教科文卫委调研组来合开展科普法修法调研

本报讯(记者 刘冰凌 李文静)9月26日上午,全国人大常委会委员、全国人大教科文卫委副主任委员许达哲率调研组来合开展《中华人民共和国科学技术普及法》修法调研。全国人大教科文卫委委员王春法、孙泽洲,市人大教科文卫委副主任委员杨国权参加。合川区委书记郑立伟,合川区人大常委会主任徐晓强,合川区人大常委会副主任柳川陪同调研。

学生们在这里体验科技的乐趣,识得科学的原理,点燃创造发明的热情。该校师生多次在各种科技创新大赛中斩获佳绩。调研组一行参观了大石中学科技馆,与老师学生们交流,征求对科普法修改工作的意见建议。科技馆的成果展览、现场演示,让调研组成员直观深入地了解合川近年来在依托场馆资源优势开发特色科普活动、设计优质科学课程等方面所取得的成果。

一座具有重要历史和文化价值的古战场遗址,被列为第四批全国重点文物保护单位、当选重庆十大文化符号、“巴蜀文化旅游走廊新地标”。调研组一行去到钓鱼城古战场遗址博物馆,实地了解科普工作开展情况。

调研组表示,合川区始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把支撑科技自立自强和科技强国建设作为科普工作的出发点和落脚点,有序推进科普场馆建设,持续加大科普惠民力度,公民科学素养不断提高,营造了浓厚的科普氛围。

希望合川区紧紧围绕国家使命导向,进一步强化科普责任意识,提升科普能力建设,创新科普实施路径,完善科普激励机制,更好发挥好学校课堂、科技场馆、博物馆在科普中的作用,激发全民参与科普积极性,力争培育更多科技创新人才。

全国人大教科文卫委调研组,市人大常委会、市科技局相关负责人,合川区相关部门负责人参加。

本报讯(记者 刘冰凌 李文静)9月24日下午,区委书记郑立伟前往区人民医院、东津沱社区卫生服务中心、区疾控中心、区卫生健康委员会开展卫生健康事业高质量发展专题调研,宣讲党的二十届三中全会和市委六届六次全会精神。

### 郑立伟开展党的二十届三中全会和市委六届六次全会精神宣讲暨卫生健康事业高质量发展专题调研

#### 抓改革 强建设 优服务 全力推进卫生健康事业高质量发展

在区人民医院,郑立伟与相关负责人详细交流,听取医院改造规划、“五大中心”建设成效、重点学科建设等介绍,并去放疗中心、实地了解硬件条件、设备设施、运营管理情况等。他强调,要强化担当,积极作为,把准公立医院改革方向,树牢为人民健康服务的价值取向,提升考核监督的针对性,树立良好医德医风。要持续优化医疗资源配置,积极探索创新治疗方案,强化优化管理运营,不断提升综合服务能力,让基层群众就近享受到便捷、高效、优质的医疗服务。

在东津沱社区卫生服务中心,郑立伟详细了解医养结合中心项目建设和服务患者情况等,并在一站式服务窗口与就医群众亲切交谈,了解他们在问诊方面遇到的急难愁盼问题。他强调,要坚持人民至上、生命至上,深入实施积极应对人口老龄化国家战略,大力推进医养结合发展,提升养老服务专业化、规范化水平,让老年人健康更有保障、生活更有品质。要进一步健全运营机制,积极探索医养结合服务新路径,引导支持有资质、有能力的市场主体广泛参与,因地制宜开展特色养老,不断激发医养结合产业新活力。

在区疾控中心,郑立伟实地察看区疾控中心整体迁建项目建设进度、功能定位、困难问题等。他强调,要严把质量关、安全关,按照设计规划要求,科学组织施工,加大力量投入,确保按期交付使用,为区疾控中心“三甲”创建工作提供坚实保障。要积极争取政策资金支持,推动各类卫生检查诊疗手段提档升级,切实满足群众预防保健需求,推动公共卫生与医疗服务高效协同发展。

(下转4版)

### 郑立伟在龙凤镇二郎镇调研党建统领基层治理工作时强调

## 加快推进“一中心四板块一网格”基层智治体系建设 不断提升我区基层治理现代化水平

本报讯(记者 罗洪 李文静)9月25日下午,区委书记郑立伟前往龙凤镇、二郎镇,实地调研党建统领基层治理工作,了解“一中心四板块一网格”基层智治体系建设和实战应用有关情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述和视察重庆重要讲话精神,深入推进数字重庆建设,全面落实“党建立柱·治理结网”党建统领基层治理现代化改革各项措施,加快推进“一中心四板块一网格”(以下简称“141”)基层智治体系建设,以数字化赋能基层治理,不断提升我区基层治理现代化水平。

郑立伟一行先后前往龙凤镇基层治理指挥中心和二郎镇基层治理指挥中心,认真听取基层治理指挥中心建设、“141”基层智治体系建设和实战应用情况介绍,现场观看一体化治理智治平台功能运行演示,详细了解我区党建统领基层治理工作情况。

郑立伟在调研中指出,“141”基层智治体系,是数字重庆建设“1361”整体架构中的重要一环。要坚持党建统领基层治理,充分发挥党委“总揽全局、协调各方”作用,加强党建工作与基层治理的深度融合,推动基层治理体系和治理能力现代化,以高效能治理保障经济社会高质量发展。

要加强业务指导培训,引导各级形成使用习惯,推动基层治理指挥中心规范有序运行,帮助基层干部及时掌握平台最新功能和使用方法,实现功能开发一个、使用一个,把平台真正使用起来,让平台真正发挥作用。要围绕群众需求和推进中的堵点、痛点、难点问题,全面梳理核心业务,推动工作体系重构、业务流程再造、体制机制重塑,体系化推进重点能力建设,努力打造更多具有合川辨识度的实用实战成果。

各镇街要优化评价体系,加强工作复盘,及时反馈实践过程中发现的问题,主动分享好的经验做法,推动工作提质增效。相关职能部门要认真收集各级反馈的问题,强化部门协同联动,合力研究解决存在问题,迭代升级平台载体,持续提升功能模块设置,不断提升基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,推动我区党建统领基层治理工作再上新台阶。

区委常委、组织部部长裴煜宇,有关单位主要负责人参加。

## 区十八届人大常委会第二十二次会议举行

本报讯(记者 刘亚春)9月25日,区十八届人大常委会第二十二次会议举行。区人大常委会主任徐晓强主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神、全国人大常委会学习贯彻习近平总书记重要讲话和市委六届六次全会精神;听取审议了区政府关于重点项目前期工作情况的报告、农产品质量安全管理工作的报告、林长制工作情况的报告、养老服务工作的报告、全区中小学生心理健康教育情况的报告、2023年度区级预算执行和其他财政收支的审计工作报告和2023年决算草案的报告,审查和批准了2023年区级决算;听取审议了区人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的审查报告。会议还听取审议了有关人事任免事项,对区政府处理区十八届人大常委会第十九次会议审议意见情况进行了满意度测评。会议任命刘汉席为合川区监察委员会副主任,决定其为合川区监察委员会代理主任。

会议表决通过了有关审议事项和人事任免事项。会上,徐晓强代表区人大常委会向通过任命的人员颁发了任命书,通过任命的人员向宪法庄严宣誓。

会议强调,要提高站位全面深入学习贯彻,一体学习中央、市委系列重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央、市委、区委的决策部署上来,锚定进一步全面深化改革的总目标,高质量绘制人大改革施工图,创造性做好决定、监督等工作,推动习近平总书记重要讲话重要指示精神,舞美与光影相互配合,交汇出一幕幕具有“重庆印象”“合川印记”的美丽场景。

将其与宣传党的二十届三中全会精神、宣传全国人民代表大会成立70周年系列活动结合起来,推动会议精神深入人心,落实到人大各项工作中;要认真贯彻落实系列重要讲话精神,推动全区人大工作高质量发展的强劲动能,立足人大职能定位,聚焦区委中心工作,从监督落实、代表助力、调研献策等方面持续发力,确保年度各项任务圆满完成,为我区加快建设现代化区域中心城市贡献大力量。

区人大常委会副主任陈皎、柳川、张烈出席会议。王世国、陈显明、杨洪广等区级领导列席会议。

区人大常委会副主任陈皎、柳川、张烈出席会议。王世国、陈显明、杨洪广等区级领导列席会议。

## 简约 节俭 安全——“三大办会理念”绽放七运精彩

○记者 陈钰铃



今年3月以来,重庆市第七届运动会(以下简称市七运会)各项赛事在我区陆续举行。为办好这场全市规格最高、规模最大、水平最高、影响最广的综合性体育赛事,我区严格按照“简约、节俭、安全”的办会理念,精心组织、精细服务、精准保障,努力为人民奉献一届精彩非凡的运动盛会。

川江号子展“脊梁”、钓鱼城下寻英烈、巴渝十二景“海棠烟雨”让人难忘、黄葛树下孩童老翁共吟童谣……开幕式上,舞美与光影相互配合,交汇出一幕幕具有“重庆印象”“合川印记”的美丽场景。

简约不简单

9月20日20时许,市七运会开幕式拉开帷幕,舞台大屏上三江奔涌,变幻交

织成大大的“合”字,现场观众齐声“合”之,七声之后,灯光照亮夜空,也照亮了观众澎湃的内心。

川江号子展“脊梁”、钓鱼城下寻英烈、巴渝十二景“海棠烟雨”让人难忘、黄葛树下孩童老翁共吟童谣……开幕式上,舞美与光影相互配合,交汇出一幕幕具有“重庆印象”“合川印记”的美丽场景。

如梦似幻、别具匠心的舞台设计背后,是开幕式导演团队秉持简约理念,坚持创新出彩的不解努力。

“这次我们使用了很多发光材质制作的道具。”开幕式道具设计戴晨介绍,为呈现出光影变换的舞台效果,与市七运会开幕式总导演宋飞多次讨论沟通后,决定采用双倍灯带和特殊定制电池。

(下转4版)

## 市七运会开幕式中的“渝藏山水情”

○记者 王灿

华灯璀璨三江畔,和合共生“七运”情。9月20日晚,重庆市第七届运动会开幕式在区体育中心体育场举行。八方来客,齐聚合川,共享这场古典与现代相融的文体大餐,其中,西藏昌都观摩团格外引人

注目。观摩团代表大多来自合川对口支援的昌都市类乌齐县,他们身穿藏袍、面带微笑,尽情地欣赏着这场具有浓浓“巴渝风”、满满“合川味”的开幕式演出。

乡。重庆市与西藏自治区昌都市结缘于1994年,重庆市对口支援昌都市。30年来,重庆市先后选派10批援藏干部人才对口支援昌都市级单位以及察雅、芒康、类乌齐三县,重庆市级有关部门和

支援区等单位从项目、资金、技术、人才等方面给予大力援助,并不断拓宽援助领域、丰富援助形式,实现了由“输血式”援藏向“造血式”援藏的转变。重庆这座热情山城与昌都这颗藏东明珠紧紧地融合在了一起。

“有朋自远方来我不亦乐乎/怕辣不怕辣我火锅来招呼/这是一场盛宴霓虹灯和烟花爆竹/昌都的朋友欢迎你/兄弟,嘞是雾都……”

(下转4版)

## 70年,我们这样走过——人民代表大会制度在合川的70年实践

○通讯员 杨长军



这一阶段大致为:1954年7月至1965年12月,合川县(市)人民代表大会制度得以建立,人大工作得到逐步发展。

1954年,根据1953年选举法和1954年地方组织法的规定,合川在完成县(市)基层普选的基础上,各乡镇分别召开了第一届人民代表大会第一次会议,依法选举产生了县(市)人民代表大会代表。同年7月,分别召开了合川县(市)第一届人民代表大会第一次会议。

(下转4版)